



Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.
Cs. p.

„Ujság“ szerkesztősége

Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 január 10, szerda

7. szám

Öfelsége a királyné Zágreb- ban ülte meg születésnapját

Zágreb mély hódolattal ünnepelte a születésnapot

Zágrebből jelentik: Zágreb tegnap nagy fényvel és mély hódolattal ülte meg Öfelsége Mária királyné születésnapját. Az egész város lobogódiszt öltött, a kirakatokat feldíszítették, úgy hogy külsőleg is dokumentálták a város ünnepét. A Mesznicska uccai királyi palotától a székesegyházig terjedő útvonalat már reggel nyolc órakor sűrű néptömeg szállta meg. Az

uttest szélén az iskolásgyermek a szokalegyesület és a hazafias egyesületek tagjai állottak sorfalat.

Néhány perccel fél 10 óra előtt hagyták el Öfelsége a király és királyné a királyi palotát és a székesegyházba hajtottak. A székesegyház előtt diszszázad állott, amelynek parancsnoka a felséges királyi pár megérkezése után je-

lentést tett Öfelségének. Öfelségét a királyt és a királynét a székesegyház előtt dr. Perovics Ivó szavai bán, dr. Bauer érsek, dr. Krbek polgármester, Márics tábornok, hadseregpáncsnok és katonai, valamint a polgári hatóságok vezetői fogadták.

A székesegyházban megtartott hálaadás után Öfelségeik visszatértek a királyi palotába.

zésre.

A segélyezés gyakorlati keresztülvételét a következőkben képelem el:

Mindenekelőtt ne mérjük anyagi erőnk a szükséglet mérvéhez, hanem fordítva: olyan arányokra méretezzük a szükségletet, mint amilyent anyagi erőnk elbírt. Ahogy a jó öreg Kerkápoly mondta: Jaj annak a gazdaságnak — akár állami, akár egyéni — amelyik fedezetét a szükségleteihez arányítja és nem megfordítva! A Magyar Közművelődési Egyesület szervei révén az anyagi képességet könnyen kitapogathatja. Már létező szerveit megkérdi, ahol ilyenek nincsenek, kiépíti mindent, ahol magyar él és ezeket a tanítóképző állandó anyagi támogatására felhívja. Az egyes vidéki szervek tagjai, akik és mind gyakrabban rendezendő kulturelőadásainak tiszta jövedelme egy részét a legfontosabb cél: a tanítóképző céljaira fel fogják ajánlani. Meghatározhatják előre évenként a segélyt összegszerűségben is, hiszen tisztában vannak teherbíró képességükkel. Így a Magyar Közművelődési Egyesület vezetősége tiszta képet alkothat magának előre, milyen összeg áll állandóan rendelkezésére. Az egyesület vezetőségéhez fűsának azután be minden tanév elején azoknak az ifjaknak kértványai, akik segélyre reflektálnak és erre szülei vagyoni viszonyai és tanulmányi előmenetelük révén igényt tarthatnak. Az egyesület kebelén belül pedig alakuljon egy szűktagú állandó bizottság, amely a segélyek mérvét megszabja és odaítéli, természetesen minden alkalommal a rendelkezésre álló kereteken belül.

Cselekedni kell a magyar tanítóképző érdekében!

A beográdi tanítóképzőben párhuzamosan felállított magyar tanítóképző első osztálya mint ismeretes, megnyitott. Azóta azonban kétségtelen bizonyossággá vált, hogy az új intézmény súlyos anyagi válsággal küzd, mert anyagilag meg nem alapozva nyit meg az iskola és így, ha fennmaradását akarja a magyarság, úgy segítő kézzel kell fordulnia, minél hamarabb az iskola felé.

A Magyar Közművelődési Egyesület volt az első, amely karácsonykor felszólítást intézett a jugoszláviai magyarsághoz, amelyben a tanítóképző anyagi támogatását kérte. Az egyesület felhívása megmozdította a tömegeket és megindult a gyűjtés. E körül azonban figyelemreméltó momentumok vannak, amelyeket dr. Deák Leó, aki ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozott, a Közművelődési Egyesület igazgatóságához intézett levelében megírt. A közérdekre való tekintettel az egyesület dr. Deák Leó levelét közlésre átengedte lapunknak.

Az a felhívás, — írja dr. Deák — amelyet a magyar tanítóképző ügyében voltam bátor karácsonyra Önökhöz juttatni és amelynek tartalmát magukévá téve szívesek voltak a magyar lapokban közzétenni, nem volt a pusztába kiáltók szava! Örömmel jelenthetem, hogy fajtestvéreink közül már eddig is sokan és sokan osztják elgondolásunkat, amit legjobban igazolnak a levelek és anyagi juttatások, amelyeket különböző helyekről kaptam és melyekben — még nagyobb örömmel szolgáljon — a magyar társadalom minden rétege életjelt ad magáról.

Különös figyelmet és meglepedést kell keltenie annak a gyűjtési akciónak, amelyről a lapok ugyancsak megemlékeztek és amely Lebach Gyula földhírtokos elnöke alatt társadalmunk olyan egyéniségeit egyesíti, akiknek jelenléte már egymagában is jelentős anyagi eredményre enged következtetni.

Bármennyire örvendetes és megnyugtató azonban az az elán, amellyel ezt az olyan fontos társadalmi kérdést társadalmi körünk felfogták s amelylyel egy régóta vajdó ügyünk megteremtéséhez és életerőssé tételéhez hozzáfogtak, távolról sem tehermentesítették — legalább nézetem szerint — a Magyar Közművelődési Egyesületet, amelynek elhivatottsága és kötelezettségei a magyar tanítóképzővel szemben még mindig kétségtelenek.

Nem arról akarok szólni, hogy a Magyar Közművelődési Egyesület valóban azok között, akik szívügyüké tették a tanítóképző ügyét.

Nem! Sőt ellenkezőleg! A segítséget — bárholnan jöjjön és bármilyen formában — örömmel kell fogadni! Legyen az akár erkölcsi, akár a legesekélyebb anyagi támogatás! Aki azt nyújtja, az tisztában van a céllal, minden bizonytalanság gondolat, önös érdek nélkül cselekszik. És végeredményben mégis legfontosabb a képző megmentése.

Legyen szabad annak a nézetemnek kifejezést adni, hogy a Magyar Közművelődési Egyesületnek a feladata és kötelezettségei tulajdonképpen most kezdődnek, amikor több oldalról is beigazolást nyert és már válaszok is érkeztek a felhívásra, amelyek szerint a magyar közvélemény a tanítóképző intézményének fontosságát belátta és létét biztosítani óhajta.

A feladat alatt pedig azt értem, hogy a tanítóképző léte intézményesen biztosítsák, azaz legyen a biztosítás törvényén és rendszerén alapuló, állandó

teljesen független, öletszerűen indított és hatósági engedélytől függővé tett gyűjtési akcióktól, melyek bármennyire is célirányosak és szükségesek, de biztos számítás és komoly köteleességvállalás alapját nem képezhetik.

A Magyar Közművelődési Egyesület jóváhagyott alapszabályokkal működik. Célja a jugoszláviai magyar kultúra ápolása, fenntartása, támogatása, iskolák, tanulók anyagi támogatása stb. Nemcsak, hogy nem ütközik tehát az alapszabályokba céljai eléréséhez szükséges anyagiak előteremtése, hanem ez kifejezetten alapszabályszerű feladata. Működése engedélyezve van és kiterjed az egész országra, ezért akcióit is jogában áll kiterjeszteni minden helyre, amelynek a magyar kultúrához bármilyen elvonatkozása lehetséges. A jogszűrség szempontjából így kétség nem lehet. Sőt! Híján egyéb alapszabályokkal rendelkező országos intézménynek, ez az egyesület az egyetlen, amely ilyen és hasonló akciókra jogosított.

A tanítóképzőnek nyújtandó segély sorsát nem lehet függővé tenni személyhez kötött egy vagy több gyűjtési akció tartalmától és eredményétől, mert míg ezek összegszerűségben imponáló nagyot produkálhatnak s momentán jelentős segítséget jelenthetnek, addig a segélynek állandóságát nem biztosítják. Olyan állandóságot, mint amilyenre az intézménynek és a magyar kultúrának szüksége van. Az öletszerű gyűjtési akciók, amelyek — ismétlem — jótékony hatással lehetnek egy általános és állandó akcióra és annak kiegészítő részét képezhetik, eredményességükben attól függenek, vajjon az akció reprezentánsa milyen társadalmi állást tölt be és így tekintélyével a tömegekre milyen vonzó erőt gyakorol. Kérdem: ha megszűnik az a vonzó erő, megszűnik-e az elmaradt segítség híján maga a tanítóképző is, vagy várjon arra, amíg egy új tekintély netán újabb gyűjtési vállalkozásba kezd?

Am induljanak be a gyűjtések! Eredményüket azonban bocsássák a Magyar Közművelődési Egyesület rendelkezésére. Ez utóbbi pedig mindentől függetlenül állandó és emelkedő anyagi alapról gondoskodik, amely mindig és kizárólag a tanítóképző céljaira álljon rendelkezésére.

Lehet idő — és ám legyen — amikor olyan igények kielégítéséről lesz szó, amelyek túlzottan igénybe veszik a magyar közvélemény anyagi erejét. Ezzel az egyesület vezetőségének számolnia kell. Am tartalékolja erre az időre a külön gyűjtések eredményeit, amint hogy vidéki szervei is meg fogják érteni az előrelátó gazdálkodás helyességét, amely a jövőre is gondol. Így lesz a megoldás tervszerű és nem öletszerű, állandó és nem ideiglenes, egyéni iniciatívától független és intézményesen biztosított.

Csak ne adja ki a kezéből az egyesület a kezdeményezést és ne álljon meg annál, hogy a munka megindult! Ne elégedjünk meg a mi sorsunkban olyan nagy szerepet játszó szalmalángnál. Szükség van ma — mint soha — a Közművelődési Egyesület tevékenységére szerveztségére és nem elkorlátozott életére.

Engedje meg nekem végül a tekintetes igazgatóság, hogy saját megérzésemnek is kifejezést adjak.

Bizom a magyar tanítóképző jövőjében, amennyiben az a jugoszláviai magyarságtól függ! Bizom fajtestvéreim lelkesedésében és áldozatkészségében! Nem állunk meg annál és nem ez lesz a szempont: kinek adunk, hanem, hogy milyen célra adunk!

Mély tisztelettel

Dr. Deák Leó

◆◆◆

Nem öngyilkosság okozta Stavisky halálát?

A nagystílű szélhámos 800 millió frankkal károsította meg a francia tőkéseket Stavisky tegnap hajnalban belchalt sérüléseibe

Párisi jelentés alapján tegnap megintuk, hogy Stavisky, a nagystílű szélhámos, aki után több napja hasztalan kutatott Európa rendőrsége, Chamonix mellett egy villában öngyilkosságot követett el. A rendőrség bizalmas értesítést kapott arról, hogy a család egy elhagyott villában ütötte fel tanyáját. Detektívek mentek ki autón a villához, de a háztulajdonosa kijelentette előttük, hogy a villában senki sem lakik. A detektívek ekkor észrevették, hogy

a villa egyik kéményéből füst száll feléle.

Behatoltak az épületbe és kopogtattak annak a szobának az ajtaján, ahonnan füstöt felszállni

Több párisi újság szerint agyonlőtték Staviskyt

Stavisky halálával kapcsolatosan különböző legendák keltek szárnyra, ami mindennél szemléletesebben jellemzi, hogy milyen nagystílű szélhámos volt a bayonnei városi bank csalója. Néhány esztendővel ezelőtt, amikor Krueger Ivar a guayfakirály öngyilkosságot követett el, több világlap azt írta, hogy Krueger nem lett öngyilkos, hanem ő maga terjesztette halálának hírét, hogy leplezze szélhámoságait. Komoly sajtóorgánumok követelték, hogy indítsanak vizsgálatot annak megállapítására, ki volt az a férfi, akit Krueger helyett holtá nyilvánítottak.

A Stavisky halálával kapcsolatban keletkezett legenda kissé reálisabb alapokon nyugszik. A Párisban megjelenő szocialista Populaire és a kommunista Humanité azt írja, hogy

Stavisky nem lett öngyilkos, hanem agyonlőtték.

A lapok utalnak arra, hogy mi

láttak. A detektívek erre betörték az ajtót. Abban a pillanatban, amikor a szobába léptek,

Stavisky a detektívek szemelátára föbelőtte magát.

A szobában tartózkodott Stavisky egyik barátja is, aki a villát Stavisky számára kibérelte. A detektívek letartóztatták, Staviskyt pedig kórházba szállították,

ahol tegnap reggel 4 órakor meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

Az öngyilkos lakásán megtartott házkutatás során kiderült, hogy Staviskynak hamis utlevéle volt, valószínűleg Svájcba akart átszökni.

kor Stavisky halálát közölték Tissier-vel, a bayonnei bank őrizetbevétt igazgatójával, a bankdirektor felkiáltott:

— Ez lehetetlen, olyan ember mint Stavisky, nem lövi agyon magát.

A bankigazgató védője előterjesztést tett, hogy a holttestet törvényszéki orvosszakértők vizsgálják meg annak megállapítására, hogy mi okozta Stavisky halálát.

A lapok azt állítják, hogy Stavisky mint rendőrségi besúgó is működött és ebben a minőségben berillantást nyert a rendőrség sok titkába. Most, amikor kellemetlen né vált, igyekeztek eltávolítani az utóból. A lapok még azt az állítást is megkockáztatják, hogy két magasrangú rendőrtisztviselő a legnagyobb titokban azt a megbízást adta a detektíveknek, hogy Staviskyt tegyék el láb alól. Stavisky halálának ezután az öngyilkosság látszatát adták.

szabad folyást enged a Stavisky ügyben meginduló vitának.

Dalamier lemondását az elnök tudomásulvette és helyébe az eddigi munkaügyi minisztert nevezte ki, kinek tárcáját az eddigi kereskedelmi miniszter vette át, a kereskedelmi miniszterium ügyeit pedig az eddigi államtitkár vette át.

A tegnap délutáni lapok megírják, hogy Stavisky ellen már 1923-ban büntügyi eljárás indult csalás miatt, de

Nyolcszázmillió frank a francia tőkések kára

Stavisky halála után tegnap a párisi tőzsdén megállapították, hogy

a szélhámos 800 millió frank kárt okozott a francia tőkéseknek.

Ez az összeg természetesen csupán csekély hányada a nagystílű szélhámos által okozott kárnak, hiszen Európa csaknem valamennyi országában volt „érdekeltésge” az utóbbi évtizedek egyik legnagyobb és legszeníalissabb szélhámosának.

Madridi jelentés szerint

Stavisky Spanyolországban is nagyszabású szélhámoságot akart elkövetni.

Befolyásos személyiségek bevonásával mezőgazdasági hitelbankot akart alapítani 500 millió peseta tőkével. Stavisky részvényeinek összege 50 millió lett volna. Már a szerződést is elkészítették, mikor az igazgatóság egyik tagja gyanút fogott és felszólította Staviskyt, hogy fizesse be a maga részét. Erre Stavisky eltűnt és többé nem is jelentkezett.

Rövididőn belül jelentős változások lesznek a román diplomáciai karban és a belső közigazgatásban

A reformokat Titulescu volt külügyminiszter irányítása szerint haladják végre

Bukarestből jelentik: Károly király tegnap délután Szinájában kihallgatáson fogadta Tatarescu miniszterelnököt és a kormány tagjait. A kihallgatás több mint három óra hosszat tartott, utána a kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze.

A Curentul szerint

rövid időn belül fontos változások várhatók a román diplomáciai testületben.

Igy például új követet neveznek ki Párisba, a jelenlegi párisi követet visszahívják Bukarestbe fontos megbízatással.

A londoni Reuter iroda bukaresti jelentése szerint Titulescu a külügyi tárca elvállalásának fel-

Szép művészeti esemény!

A leghíresebb élő jugoszláv francia, magyar, osztrák festőművészek több mint 150 festményből álló látványos tárlata. Belépődíj nincs. A jó és szép festmény a látás legszebb díszje, örök érték és a legörömelebb alkalmi ajándék. 1934-es árcék

Lengyel Képszalon
Novizsád, Jevrejszko ul. 9

a tárgyalást, de kilenceszerrel napolták és máig sem hozták az ügyben ítéletet.

Staviskyt egyébként a múlt esztendőben több hónapon át elmeegógyintézetben kezelték.

A tegnap délutáni párisi lapok arról írnak, hogy Stavisky újévnapján autón utazott Chamonixba és

a rendőrség már akkor tudott hollétéről és a villát állandóan figyelte.

Stavisky a villából telefonon állandóan összeköttetésben állt párisi barátjaival, akik ügyének állásáról állandóan informáltak. Tanuk jelentkeztek, akik előtt Stavisky december 30-án kijelentette:

— Ég a talaj a lábam alatt. Ha nem o'dok keréket, meggyilkolnak!

Az Action Francaise tegnap számában nyílt felszólítást intéz olvasóihoz hogy

Stavisky ügy miatt rendeznek nagyszabású antiszemita tüntetést.

A lap meg is adja a „jelmondatokat”, amelyek a tüntetés alkalmával kiáltani kell: „Le a zsidókkal, le a gyilkosokkal! Igazságot és tisztességet követelünk!”

Hivatalosan nem jelentették be a kormány lemondását

Párisban hétfőn általános volt az a vélemény, hogy a kormány lemond. Ezt a hírt a délutáni lapok is befejezett tény gyanánt kommentálták és már az új kormány összetételét is korpoltálták. Az esti órákban ült össze a minisztertanács, melynek döntését tegnap reggel közölték a nyilvánossággal.

Aminisztartanács állásfoglalása óriási meglepődést keltett. Kijelent, hogy

az összkormány nem jelenti be lemondását, csupán Dalamier gyarmatügyi miniszter válik meg a tárcájától.

A gyarmatügyi miniszter volt ugyanis az, aki Staviskyt a bayonnei bank bizalmába ajánlotta és jözlizető adós gyanánt tüntette fel. A minisztertanács előtt a gyarmatügyi miniszter kifejtette, hogy jóhiszeműen járt el és

a minisztertanács elfogadja a gyarmatügyi miniszter indoklását.

Dalamier ezután bejelentette, hogy lemond tárcájáról.

Beavatott párisi politikai körökben bizonyosra veszik, hogy Chautemps a gyarmatügyi miniszter kiválasztását arra használja fel, hogy kormányát rekonstruálja.

Az ellenzéki lapok szeméremhányják Chautempsnek, hogy kormányának nevében a Stavisky-ügy után általános purifikációt hirdet, noha kétségtelen, hogy a kormány az ügyben erősen kompromittálva van. Chautemps ezzel szemben kijelentette, hogy a jelenlegi kormányt alkalmasnak tartja a tisztogatás munkájának elvégzésére.

Párisban tegnap délelőtt

államtanácsot tartottak Lebrun köztársasági elnök elnöklésével.

Az államtanácsban Chautemps miniszterelnök beszámolt a Stavisky-ügy pénzügyi botrány eddigi fejleményeiről. Bejelentette azt is, hogy a kormány a kamarában

tételeként a hadügyminiszter elbocsátását, a csendőrség, valamint a bukaresti rendőrség vezetőjének felváltását, sőt az udvari tisztségek egynemelyikében is személyi változtatás eszközölését kívánja.

Követeli, hogy az államhatármat kizárólag az uralkodó és a kormány gyakorolja.

Bukarestben bizonyosra veszik, hogy Titulescu kívánságait az egész vonalon teljesítik.

PORCELLAN és csillárkülönlegességek legnagyobb választékban KRAUSERNÁL, Szubotica, Városháza épület.

Megbotlott egy járókelő a keskeny hidon: hetven ember meghalt

Borzalmas szerencsésfelegség a kioloi pályaudvaron

Tókióból jelentik: Szörnyű katasztrófa történt tegnap a kioloi pályaudvaron. A szerencsétlenség idején több ezer ember haladt át a vasúti pályatest felett átvezetű keskeny, magas hidon.

A keskeny hid felső végénél az egyik járókelő megbotlott

és zuhanásában magával sordas az utána haladókat.

Rettenetes pánik támadt. Az emberek nem tudták mi történt, hanyathomlok menekülni kezdtek, asszonyokat, gyermekeket tiportak el a nagy tolongásban. Mikor zat,

a pánik lecsendesedett

hetven halott feküdt a hid tövében,

mintegy 400 ember súlyosabban megsebesült, a könnyebb sebesültek száma meghaladja a hatszáz

Mitricsevicsné „gyilkosait” szabadlábra helyezték

Szenzációs fordulat a gyilkossággal kapcsolatban folytatott vizsgálat ügyében

Olujics és Rokszandics, a két gyanúsított teljesen ártatlan

A múlt évben nagy feltűnést keltett, hogy a beográdi rendőrség letartóztatta Olujics Jovánt és Rokszandics Adámot, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy ők gyilkolták meg Mitricsevics Drágát, a külön életű beográdi többszörös milliommósót. A beográdi rendőrség, mint ismeretes, hosszú időn keresztül nyomozott a gazdag öregasszony gyilkosai után, egy időben az a gyanu is felmerült, hogy az özvegyasszonyt Markovics és Miljkovics gyilkolták meg, később azonban ez a gyanusítás alaptalannak bizonyult. A beográdi rendőrséghez több feljelentés érkezett Olujics Jován kőműves és Rokszandics Adám kereskedősege ellen. A feljelentések alapján azután a rendőrség a két gyanúsítottat letartóztatta, majd később elrendelte ellenük a vizsgálatot.

Olujics ellen azért merült fel a gyanu, mert megállapították, hogy a kőműves vadházasságban élt Mitricsevicsné egyik lakójával Zsika Máriával, akit azután később feleségül is vett, sokat járt a házba és így ismerte ennek berendezését és tisztában volt a helyzettel. Olujics kezdetben határozottan tagadta, hogy a gyilkosságban résztvevett volna, sőt egyelőre érthetetlen okokból még azt is tagadta, hogy Mitricsevicsné Kralja Milana ucca 5. számú házában járt volna. Később Olujics egyelőre ugyancsak érthetetlen okokból beismerte a gyilkosságot és elmondta, hogy Mitricsevicsné Rokszandics Adámmal együtt gyilkolta meg. Rokszandics kihallgatása alkalmával eleinte tagadta, hogy bármi köze is lenne a gyilkossághoz, amikor azonban közölték vele, hogy Olujics beis-

merete a gyilkosságot, akkor ő is bevallotta és pontosan leírta a gyilkosság elkövetését.

Amikor azután a gyanúsítottakat átadták a vizsgálóbírónak, akkor mindketten visszavonták a rendőrségen tett vallomást. A rendőrségen tett beismerő vallomás alapján azonban elrendelték ellenük a vizsgálati fogságot. Beogradban már mindenki a tárgyalás kitűzését várta, amikor egyszerre szenzációs fordulat állt be az ügyben. Olujicsot és Rokszandicsot a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte azzal az indoklással, hogy a gyilkosság elkövetésében teljesen ártatlanok.

Jelenleg Mitricsevicsné meggyilkolásának gyanuja alapján senki ellen sem folyik vizsgálat.

◆◆◆

Jeffics külügyminiszter Zágrebben kihallgatáson jelent meg Őfelsége a király előtt

Zágrebből jelentik: Tegnap reggel 6 óra 45 perckor gyorsvonattal Beogradból Zágrebbe érkezett Jeffics Bogoljub külügyminiszter, Novakovic Ilja külügyminisztériumi osztályfőnök és személyi titkára kíséretében. A külügyminiszter és kísérete az Esplanade szállóba hajtatott és ott szállt meg.

Őfelsége a király tegnap délelőtt Jeffics külügyminisztert kihallgatá-

son fogadta és ez alkalommal a külügyminiszter Őfelségének beszámolt az időszerű politikai kérdésekről.

Őfelsége a király ugyancsak fogadta Ducsic Jovánt, Jugoszlávia római követét.

Tegnapelőtt és tegnap Zágrebbe érkezett még Naggier francia, Biring svéd, Schwartzburg-Günther lengyel, Haidar bég török és Rauf Fico bolgár követek.

Teadélután a zágrebi báni palotában Őfelsége Mária királyné tiszteletére

Zágrebből jelentik: Őfelsége Mária királyné tiszteletére dr. Perovics Ivó szavai bán a báni palotában tegnap délután teadélután rendezett, amelyen megjelent a felséges királyi pár is. A háziasszonyi szerepet dr. Perovics szavai bán felesége töl-

tötte be. A felséges vendégeken kívül mintegy 600 meghívott jelent meg a teadélutánon. A vendégek között több miniszter, a beográdi külföldi követek és Zágreb város katonai és polgári társadalmának előkelőségei jelentek meg.

A világgazdasági válság legszomorúbb tünete, hogy az ifjuság nem tud munkához jutni

Az elmúlt év utolsó negyedében 20 százalékkal csökkent a munkanélültek száma

Genfből jelentik: A nemzetközi munkaügyi hivatal most adta ki jelentését az elmúlt évről. A jelentés megállapítja, hogy az 1933. év utolsó negyedében az előző év utolsó három hónapjához viszonyítva

husz százalékos javulás állapítható meg.

Legkedvezőbben alakult a helyzet Németországban, azután az Egyesült Államokban, Japánban és Kanadában.

A népszövetségi jelentés a világszerte mutatkozó gazdasági vál-

ság egyik legijesztőbb tünetét abban látja, hogy

a fiatalság nem tud munkához jutni.

Németországban tavaly 7 millió munkanélküli közül két millió volt a fiatalkoru. Amerikában a 18 évnél fiatalabb alkalmazottak száma 1920-ban 2,5 millió volt, 1930-ban már csak 2 millió.

A jelentés közli, hogy több állam különleges rendszabályokat hoz a fiatalkoruak foglalkoztatása céljából, akik iskoláik elvégzése után nem tudnak munkához jutni.

Külön adóigazgatóságot kap a noviszádi járás

Beogradból jelentik: A pénzügyi ellenőrzés szervezetéről szóló törvény 32. szakasza értelmében a pénzügyminiszter elhatározta, hogy a novi-

szádi járást elválasztják a noviszádi adóigazgatóságtól és külön noviszádi adóigazgatóságot létesítenek. Ilyenformán a jövőben Noviszád is és a noviszádi járás is külön adóigazgatóság hatáskörébe kerül.

ARCBORET

ÁPOLJA
ERŐSÍTSE
TÁPLÁLJA

a
**SOA NARANCS
CSODAKREMMEL**
DOBOZA 6-, 10-, 15-

ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

Véres szurkálás Beeskerek főterén

Beeskerekről jelentik: Véres szurkálás játszódott le Beeskerek főterén Pál István beeskereki béréslegény és Nagy István 24 éves tobai napszámos között. Nagy István menyasszonya, Salamon Erzsébet beeskereki szolgálólány társaságában a Keilebach féle vendéglőben táncolt. Tánc közben odajött Pál István és felkérte Nagy menyasszonyát, de ő nem adta oda. Nemsokára azután haza felé tartottak és utközben találkozott Pál Istvánnal, egy barátja társaságában. Pál István felelősségre vonta Nagy Istvánt, aki felelet helyett, előrántotta kését és többször fejboszurta Pált.

A rendőrség letartóztatta Nagy Istvánt és Salamon Erzsébetet, majd be szállította őket a törvényszék fogházába. Brankovics Szevan vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki a letartóztatottakat, melynek során Nagy azzal védekezett, hogy azért használta kését, mert különben Pál István és barátja őt verték volna meg. A vizsgálóbíró a kihallgatások után szabadlábra helyezte a két letartóztatottat, de a büntügyi eljárás folyik ellenük. Pál István sérülése komoly, balszemére teljesen megvakult és az orvosok attól félnek, hogy agysérülést is kapott. Állapota súlyos.

A szovjet második öt éves terve

A szovjetsajtó most hozta nyilvánosságra Molotovnak, a népbiztosok tanácsa elnökének és Kuibisevnek, az állami tervbizottság elnökének a szovjetgazdálkodás második „öt éves tervének” alapelveiről szóló megállapítását, amelyet a kommunistapárt főbb intézősége már elfogadott s így semmi kétség az iránt, hogy a január 25-én összeülő pártkongresszus is magáévá teszi a tervezetet. A tervezet az 1933—1937. időszakra szól és három fő részre oszlik, melyek közül az első az orosz gazdaság technikai újításával és a szovjetipar további kiépítésének részletes programjával, a második a mezőgazdasággal, a harmadik pedig a közlekedéssel foglalkozik.

Az ipari tervezet szerint az ipari termelésnek az 1937. évre — az 1926—27-es árakat véve alapul — el kell érnie a 103 milliárd rubelt az első öt éves terv utolsó évének 43 milliárdjával szemben. Az iparosítást tehát a legérőteljesebben folytatni. Különösen figyelemreméltó a tervezetnek az a része, amely az általános fogyasztási és közsükségleti cikkek termelését akarja fokozni nemcsak az első öt éves terv ütemével szemben, hanem a termelő eszközök gyártásának fejlesztésével is. A termelőeszközök gyártásának évenként átlagban 15.9 százalékkal, a közsükségleti cikkek gyártásának pedig 21.9 százalékkal kell a tervezet szerint emelkednie. A közsükségleti cikkek gyártását tehát a második öt éves terv során meg kell háromszorozni. Meg kell itt jegyezni hogy már 1933-ban, tehát a tervezet első évében a nehéz ipar termelése csupán 11 százalékkal emelkedett, míg a feldolgozó ipar területén alig volt valami emelkedés. Már ezek a tények is azt bizonyítják, milyen nagy nehézségekkel kell megküzdeni az ipari termelés terén a tervezet végrehajtásának.

Ennek a programnak keresztülvitelére a szovjetgazdálkodás minden ágazatában a technikai fejlesztés és berendezés teljes kieserítésére és felújítására van szükség, úgy hogy 1937-ben az ipari termelésnek kerek 80 százaléka olyan ipari üzemekben történjen, amelyek az első és második öt éves tervet folyamán létesítettek vagy tökéletesen átépítették. Különösen az orosz gyártást akarják teljesen át szervezni és újítani. A munkatejesítmény a tervezet folyamán 63 százalékkal kell növelni, ugyanakkor azonban a termelési költségeket 23 százalékkal csökkenteni, amivel a szovjet ipar tőképében 14 milliárd os tartalékot lehetne felhalmozni.

Ha visszatérünk az első öt éves terv eredményére, nem kerülheti el figyelmünket, hogy az abban elírányzott tökéletlenkedés más semmi esetre sem elegendő a második öt éves terv finanszírozására.

A mezőgazdasági termelésre vonatkozó tervezet végrehajtása első hatalmas akadályok emelkednek, hiszen ezen a téren az 1922—33-as év borzalmas éhségkatasztrófájának hatásait sem heverték

még ki. A mezőgazdaság termelését a tervezet szerint 1937-re meg kell kétszerezni, úgy hogy annak értéke elérje a 26.6 milliárdot. A szemes termények termelését ugyanakkorra évi 110.5 millió tonnára kell fokozni. Az első öt éves terv utolsó évére a szemes termények bruttó eredményét 105.8 millió tonnában irányították elő, a valóságban azonban az 1932-es évi termés alig érte el szűkösen a 60 millió tonnát, de az 1933-as év eredményét sem igen lehet pár millió tonnával többre számítani. A szemes termények mennyiségét a vetésterületek növelésével akarják fokozni.

A jelenleg sűrűségi körülmények között tengődő állattenyésztés termelését 1937-re meg akarják kétszerezni. A mezőgazdasági termelés fokozását a kollektívizálás teljes végrehajtásával és az egész mezőgazdaság tökéletes átszervezésével és rekonstruálásával akarják elérni, amihez különösen a gépi berendezés tökéletesítése és a traktorállományok növelése szükséges.

Kétséges azonban, hogy a ter-

Lejárt a fegyverszünet, Paraguay folytatja a háborút Bolíviával

Meghiúsulnak a békéltető kísérletek

Londonból jelentik: A délamerikai Bolívia és Paraguay között ezedek óta dúló harc újból fellángolt. Néhány héttel ezelőtt, mint ismeretes, a Népszövetség és más hatóságok befolyására a szemben álló két ország hadserege fegyverszünetet kötött. Még a fegyverszünet lejártá előtt nyilvánvalóvá vált hogy

a békéltető törekvések alighajárnak sikerrel,

mert hol Paraguay, hol Bolívia megszegte a fegyverszünetet és

kisebb-nagyobb frontszakaszon harcokat provokált.

A fegyverszünet tegnap lejárt és nyomban újból fellángolt a harc az egész vonalon. A Paraguayból érkezett hivatalos jelentés máris közli, hogy a paraguayi csapatok négy erődöt foglaltak el. Bolívia eddig nem adott ki hivatalos jelentést, de valószínű, hogy a bolíviai jelentés viszont a bolíviai csapatok győzelmét kürtöli világgá, esetleg ugyanannak a négy erődnek az elfoglalását.

Csak husvét után vezetik be hivatalába a református püspököt

Feketesen lesz az országos közgyűlés és püspöki installáció

Vrbászról jelentik: Szombaton délután az országos református egyház elnöksége a vrbászi esperesi hivatalban gyűlést tartott, melyen résztvettek Ágoston Sándor püspök, dr. Kurtz Henrik országos főkurátor, Weimann Péter esperes és dr. Schick Károly az országos egyház világi jegyzője. A gyűlésen elhatározták, hogy a püspök és országos főkurátor ünnepélyes bevezetést és eskütelét nem Kulán, hanem Feketesen tartják meg, mert a kulai református

imaház a vendégek befogadására kicsiny volna. Az ünnepélyes installációval együtt tartják meg a református egyház országos közgyűlését is, szintén Feketesen. Az országos közgyűlés terminusát még nem állapították meg, csupán azt határozták el, hogy nem februárban, hanem csak husvét után tartják meg a közgyűlést és installációt.

A közgyűlés legfontosabb pontja az új alkotmány szabályrendeleteinek elfogadása lesz.

Elkészült a vádirat a noviszádi Pirosi uti szerelmi dráma végrehajtója ellen

A tárgyalást valószínűleg még január végén megkezdik

A noviszádi közönség előtt emlékeztetés az a keleties szerelmi dráma, amely az elmúlt év június 7-én a Pirosi ut 61. számú házában lejátszódoit és amely alkalommal

Nikolájevics Nikola orosz menckült, közműves hét késszurással megbecsülte szerelmét Kis Böske 17 éves noviszádi gyári munkásleányt, majd öngyilkossági

Noviszádlak Pesten a

METROPOLBA szállnak!

Rákóczi-út 58.

150 kényelmes, modern szoba, hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, központi fűtéssel, rádióval és csengők helyett elektromos fényjelzéssel! Patinásbírú, kiváló konyha. Az étteremben hangulatos cigányzene. Virágoskert

Szobák 4 pengőtől! Teljes penzle 9 pengőtől!

vezet első évének e téren elért eredményei mellett lehetséges lesz-e megfelelő mennyiségű traktor előállítás.

A közlekedésügy terén a tervezet a tökéletes technikai átépítést tartja szükségesnek, amivel kapcsolatban elkerülhetetlen a vasúti ügylap alapos átszervezése és megreformálása. Legfontosabb teendőnek írja elő a tervezet a vasúti kocsipark és a mozdonyállomány sürgős kiegészítését és a javítóműhelyek termelésének fokozását és megjavítását. Nem kevésbé fontosnak mondja azonban a tervezet az autónak a közlekedésügy

szolgáltatásban való fokozottabb felhasználását s ehhez a most igen sűrűségi állapotban lévő orosz ut hálózat sürgős és alapos kiépítését.

A második öt éves terv során a szovjetgazdaság fejlesztésére fordítandó összeget 133.4 milliárd rubelben irányozzák elő.

Nem valószínű, hogy az első öt éves terv igen gyenge eredményei után a tökéletesítések maradtak talánul keresztülvihetnek bizonykétséges, sikertülni fog-e előlrai a termelés fokozását és ezzel az általános életszínvonal emelését.

szándékkal elvágta nyakán az ereket.

Nikolájevics felgyógyulása után átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának, aki most befejezte a vizsgálatot és az iratokat áttette az ügyészségre. Az államügyészség már elkészítette a vádiratot, amelyben Nikolájevics Nikolát a Btk. 167. szakaszába ütköző bünesselkémnyvel, előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölési kísérlet büntetőével vádolja.

A tárgyalást az ügyben valószínűleg még január havában megtartja a noviszádi törvényszék. A tárgyalás iránt Noviszádon nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A noviszádi SZLOBODA étteremben elsőrendű házikoszt. Ebéd és vacsora menü, havi abonoma olcsó árak mellett.

Dohánycsempész,

aki üzletkötés hiányában lopással is beéri

A pasicsevói csendőrség sikeres fogása

Az elmúlt héten Vojnovics Ilija pasicsevói vasúti pályafelügyelő lakásában megjelent Zbucsnovics Gyóka pasicsevói dohánycsempész hogy a pályőrnek csempészdohányt kínáljon megvétele. A pályőr éppen szolgálatban volt és a lakásban senki sem tartózkodott. Ezt felhasználta Zbucsnovics és az asztalon lévő zsebórát, amelynek értéke meghaladja az ezer di-nárt, magáhozvette, majd eltávozott a lakásból. A pályőr amint visszatért lakásába, azonnal észrevette az óra eltűnését és jelentést tett a csendőrségen, ahol azonnal megindították a nyomozást. A csendőrség házkutatást tartott Zbucsnovics lakásán és itt meg is találta az órát elrejtve, azonkívül azonban még 10 kg csempészdohányt is talált. Zbucsnovics ellen most úgy lopás, mint csempészés miatt megindították az eljárást.

HIREK

Reggeli Újság

Felölös szerkesztő: TOMAN SANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., 1. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon 16 dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— Időjárás: Közép- és Nyugat Európában felhős-ködös, Franciaországban és a Balkánon derült idő volt. A hőmérséklet Északkeuró pában és a Balkánon csökkent.

Jugoszláviában a tengeremléken és a drinai bánsgában derült, az ország többi részén felhős idő volt. A hőmérséklet az ország egész területén átlag 3 fokkal csökkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Bela Crkván — 11, a legmagasabb Kotorban 10 fok volt.

— Időjelzés: Felhős, ködös idő várható erős éjjeli fagygal.

— **Kitüntetések Öfelsége Mária királyné születésnapja alkalmából.** Zágrebból jelentik: Öfelsége Mária királyné születésnapja alkalmából Öfelsége a királyi Zágreb város katonai és polgári előkelőségeit magas kiüntetésekkel látta el. Dr. Perovics Ivó szíve bánt Öfelsége a Jugoszláv Koronarend I. osztályával tüntette ki.

— **Fizti kinevezés.** Öfelsége a királyi múlt évi december 17-i ukázzal tartalékos hadnagyá léptette elő Cserey László noviszádi lakost.

— **A noviszádi Ingyenkenyér egyesület teaseséje.** A noviszádi Ingyenkenyér egyesület ma, szerdán este ismét megtartja szokásos teaseselyét a Habag nagytermében, gazdag és változatos műsor keretében.

— **Élelmiszerpraxoszláv karácsonyi egyesület pravoszláv karácsony előtt 43 családnak osztott ki élelmiszert.** Az egyesület vezetősége ezután is köszönetet mond mindazoknak, akik adományaikkal lehetővé tették a kiosztást.

— **Halálozás.** Dr. Ján Róbert Noviszád város nyugalmazott tanácsnoka tegnap reggel 65 éves korában meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Grobljanszka ucai gyászszobából. Dr. Ján Róbert évtizedeken át állott Noviszád város szolgálatában. A tisztviselő karrierjét, mint napidíjas kezdte, azután fokozatosan emelkedett a főszámvevői, majd adóügyi tanácsosi állásig. Dr. Ján Róbertet 1918. év végén nyugdíjazták.

— **Hőjelentés a Fruska Grorából.** A Fruska Gorában az átlagos hőmérséklet —4—5 fok Celsius, a hó magassága 30—35 cm. A hó minősége sí szempontjából kitűnő, a szánkázásra jó. Barométerprognózis: erős fagyok várhatók.

Sibality léle kétszersültet és Graham-kenyeret eszem, mert ettől jól érzem magam.

Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet.

A váratlanul hazatért férj leszurta a melencei borbélyt

Becskerekéről jelentik: Halálos végű szurkálás színhelye volt a Becskerekkel szomszédos Melence község. Imbronyev Milivoj 33 éves borbély megborotválta Putics Novák földművest, annak lakásán. Borotválás után a földműves felesége azt mondta Imbronyevnek, hogy este jöjjön vissza. Imbronyev vacsora után átment Baracskov nevű szomszédjához, ahol már ott volt Putics Nova is. Hármashan 11 óráig kártyáztak, amikor Imbronyevnek eszébe jutott, hogy valakit meg kell még borotválnia és eltávolított. Elment Putics Nova házába, ahol egyedül találta annak feleségét, aki már várta őt. Alig beszélgettek azonban pár szót, mikor megérkezett a férj és késsével összevissza szurkálta Imbronyevet, aki súlyos sérüléseivel hazavánszorgott. Azonnal bevitették a becskereki kórházba, ahol belehalt sérüléseibe.

A esendőrség letartóztatta Putics Novát és bekísérték a becskereki főrendőrség fogházába. Brankovics Sztevan kihallgatta Puticsot, aki a következőkben mondta el az esetet. Mikor hazament, a lakást nyitva találta, a felesége fenn volt, de sötét volt a szobában. Mikor megkérdezte feleségét, miért nincs világosság, felesége azt felelte mérgesen,

A bárnők kedvence volt a szombori Arsen Lupin

Windheim László lakásán érdekes megállapításokat tett a rendőrség

A szombori rendőrség tegnap informálta a sajtót annak a házkutatásnak az eredményéről, amit a szombori Arsene Lupin, Windheim László lakásán tartottak. A házkutatást Legetics Zsifkó rendőrkapitány tartotta a hálószobából és uriszobából álló két szobás lakásban. A rendőrség megállapította, hogy Windheimnak pompásan felszerelt ruhátára van, lakásán értékes szőnyeget, kárpot, teljes irodaberendezést, egy motorkerékpárt és kiterjedt levelezést találtak.

A levelezésből megállapította a rendőrség, amit különben is tudtak,

Szentai hírek

Hétfőn délután nyitotta meg ünnepélyes keretek között Vujics Száva polgármester a szentai Vöröskereszt egyesület által rendezett ápoló és ápolónői tanfolyamot. A tanfolyamon résztvesz a szentai rendőr és tűzoltóegység egy része, de vannak szép számmal polgári hallgatók is, a tanfolyam vezetője dr. Miskovics Jovan járási orvos, az előadók között szerepelnek az összes szentai orvosok. A tanfolyam elvégzésével vizsgát tesznek a hallgatók és ápolói bizonyítványt kapnak.

Homolya István tornyosi gazda feljelentést tett a rendőrségen, hogy bezárt lakásából 75 kg leveles dohányt loptak. A rendőrség kinyomozta a tetteseket Lukács Péter és Horváth Kálmán személyében.

Az agrárvonat indítása érdekében hétfőn értekezletet tartottak Szentán, melyen a szentai Gazdakör részéről Novoszel János gazdaköri titkár hat taggal, a topolai Gazdakör részéről Markusev Milan két taggal, a horgosi Gazdakör nevében Fodor Gellért két taggal. A temerini Gazdakör részéről Puskás Gyula két taggal, a gunarasi Gazdakör részéről Puskás Sándor vett részt. Ada és Szubotica írásban jelentették be csatlakozásukat. Az értekezleten elhatározták egy memorandum elkészítését, amelyben a földadó rendezését, a paraszt törvény rendezését és földműves szövetezeket felállítását kérik. A memorandum elkészítésével Vujics Szávát, Vámos Jánost, Markusev Milant, Puskás Sándort, Fodor Gellértet és dr. Ludaics Milost bízták meg. A memorandum elkészítése után fogják az agrárvonat indításának közelebbi időpontját meghatározni, s ez valószínűleg január végén vagy február elején lesz. A küldöttségben való részvételre felkérjük az összes vajdasági képviselőket. Az agrárvonaton való részvétel díja Szuboticától Beogradig és vissza 65 dinár lesz.

Indjija: Rádnieski—ISK 7:1.
ZsSK—Jedinstvo 4:1.

Ne csodát keressen, ha rádiót vesz,

mert ez frázis. **de kívánjon olyan készüléket, amilyent a technika mai fejlődésénél tökéletesnek lehet mondani. Illyenek ezidőszertini elsősorban az**

EUMIG ORION

3-, 4- és 5-csöves,
valamint az

készülékek — olcsók és részletre is kaphatók

KONRATH D. D., SZUBOTICA

JUGOSZLÁVIAI FŐLERAKAT

hogy hát gyujts világot. Közben motoszkálást hallott a szobában, s azt hitte, hogy tolvaj van a házban, rátámadt és összeszurkálta. Brankovics Zsvetiszlav vizsgálóbíró a kihallgatás után előzetes vizsgálati fogságba helyezte Puticsot.

Epekő-, veskő- és hólyagkőbeteg, valamint azok, akik hogy savas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűviz állandó használata mellett állatottuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József viz biztos és rendkívül kellemes ható hajhajtó s ezért prostatabetegségeknel is ajánlják.

Leszurta volt vadházas társát egy noviszádi telepi munkás

Az elmúlt éjjel Noviszádon a Cara Dusana ucaában véres feltékenységi jelenet játszódott le Gázsa Mihály 30 éves Adamovics telep II. csoport 35. szám alatt lakó munkás és Madács Mária 23 éves noviszádi Teodora Pavlovics uca 22. szám alatt lakó munkásnő között. Madács Mária vadházastársa volt Gázsnak, aki az elmúlt éjjel kérlelni kezdte Máriát, hogy térjen vissza hozzá, majd amikor Mária a férfi kérését megtagadta, Gázsa előkapta zsebkesét és bal karján és ball melle tájékán megszurta volt szerelmét. Madács Máriát a mentők bevitették a kórházba, ahol sebeit bekötötték, majd tekintettel arra, hogy sebésülése nem komoly természetű, ha zaengedték. Gázsat a rendőrség letartóztatta és megindította ellene az eljárást.

A noviszádi szegénysorsu iskolásgyermek karácsonyi felruháza

A noviszádi kulturális egyesület szövetsége Noviszád város szociális bizottságával együtt a katolikus és pravoszláv karácsonyi ünnepek alatt nagyszabású felruházi mozgalmat indított, amelynek folyamán a szegénysorsu noviszádi iskolásgyermek között 248 pár cipő és 169 télikabátot osztott ki. A felruházi akciót elsősorban is a város 35.000 dináros segélye, valamint Matkovics Dobrica dunai bán 10.000 dináros ajándéka tette lehetővé. Az akcióhoz a Rotary Club 900, egy ismeretlen adakozó 1000 dinárral járult hozzá és így ezidén történt meg elsősorban, hogy az iskolák igazgatóságai által bejelentett igényeknek 80 százalékban eleget tudtak tenni.

Topolai hírek

Polyák Sándor vendéglős e hó 7-én este Csícsák Imre téglyagyáros, Tilger Mihály, Janik István, Sulyok Istvánné és Gyetvai Józsefné zsűri tagok segítségével táncversenyt rendezett. A zsűri vasárnap éjjelkor hirdette ki az eredményt: Díjakat nyertek: Edelényi Ilonka, Csizofszki Ilonka, Csöke Mariska, Vass Mancika, Tomik Mancika, Fodor Ilonka, Szeiti István, Bliszko István, Wala Péter és Edelényi Lajos. — Fischer Albert a Guba utóda cég üzletvezetőjének René nevű kisleánya ródliázás közben leesett és lábát törte. A súlyosan sérült kisleányt dr. Weisz Márton orvos részesítette első segítségben.

— A sztaribecsei bridge-játékosok legyőzték a szubotícaikat. Vasárnap nagy bridge-mérkőzés játszódott le Sztaribecsen, melyet a jónévű szubotícaikkal vívtak a sztaribecseiek. A szubotícai együttes a következő volt: Dr. Klein—Larkas, Beine—Bech. A becei együttes: Weinberger—Dr. László, dr. Léderer—Minkusz. 48 leosztásban szép és változatos küzdelem után a beceiek nyolc mecesponttal győztek. Az eredmény nagy örömet keltett a sztaribecsei drukkerok és játékosok körében.

— A sztaribecsei Kaszinó új tisztikara. A sztaribecsei polgári Kaszinó most tartotta évi rendes közgyűlését. A beszámolókat szerinte az egyesületnek 120 ezer dinár vagyona van. Könyvtára 520 kötetes. Tagjainak száma 110. Az új tisztikar a következőképpen alakult: Dr. Popovics Milan elnök, alelnökök: dr. Debeljatski György és dr. Nagy Sándor, titkár Petljánszki Iván, pénztáros Milovanov Ljuba, könyvtáros Grujics Zsárko. A választmány tagjai: Pavlovics Sztóján, Zorics Nikola, Radoszavljevics Vladimir, dr. Balassa Pál, Popovics Vojin, Popovics Jovan, Zsupanovics Joszip, Lalin Jovan, dr. Zelenay Miklós, dr. Galambos István, Goszpoginacszi Branko. A felügyelő bizottság tagjai: Markovics György, ing. Kekics Szevan, dr. Bogdanovics Bogdán.

— A sztaribecsei alsóvárosi Katolikus Kör kulturális feladata. A sztaribecsei alsóvárosi Katolikus Kör újonnan átalakított helyiségeiben most kezdte meg új életét. Vízkereszt napján, a kör elnökének, Csizofszky István plébános rendezésében műkedvelő előadást rendeztek, mely alkalommal nem volt elég jegy a jelentkezők számára. „Minden jó, ha a vége jó” című háromfelvonásos vígjáték szereplők, kik valamennyien megállták a helyüket és igen jó alakítást nyújtottak. Az előadást hangulatos táncmulatság követte. Az egyesület választmánya elhatározta, hogy tagjai számára a téli hónapokban tanfolyamot rendez, melyen hetenként két ízben előadást fognak tartani az anyanyelv, az államnyelv és a számtan anyagából. Az előadások természetesen díjtalanok, de azokon csak férfiak vehetnek részt. Az előadásokat már kedden meg is kezdték és meglepetésszerű számban vettek részt azon az érdeklődők. Az esti tanfolyamok mellett a hűjti időszakban vasárnapi kulturális előadásokat is tartanak.

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértodulások ellensúlyozhatók.

A civilizáció haladása

— Régebben az eszkimók megejték a gyertyát.

— No és most talán villanykörtét esznek?

(Buen Humor)

Stavisky természetes leánva

érdekes részleteket mond el a nagy szélhámos életéből

Párisból jelentik: A világ egyik legnagyobb pénzügyi botránya főhősének Staviskynak életét igen érdekesen állítja be a szélhámos törvénytelen leánya: Georgette Micheline kisasszony. Stavisky fiatalkori kalandos éveinek egyik emléke. Stavisky ismeretsége a leány édesanyjával még abból az időből származik, amikor Stavisky még színészkedett egy harmadrangu varieté-társulatnál. A barátság nem tartott sokáig. Stavisky hányatott élete hamarosan nagyobb dolgokra szülte. A leány azonban megszületett és sokáig nem tudott apja létezéséről. Anyja ugyanis férjhez ment és Staviskyval folytatott viszonyát eltitkolta leánya előtt. Tizenhat éves volt már a kis Georgette, amikor édesanyja székelyében ráakadt Stavisky névjegyére. Firtatta a dolgot és ekkor édesanyja titokzatosan csak annyit mondott neki, ha majd felnő felkeresheti, mert igen nagy ur az illető. Később aztán elárulta, hogy a névjegy tulajdonosa az ő tulajdonképeni papája.

Ettől kezdve nem nyugodhatott a leány. Mindenáron meg akart ismerkedni apjával. Anyja tehát levelet írt Staviskynak, aki azt válaszolta, nagyon szívesen megismerkedne leányával. Még is ígérte, hogy rövidesen meglátogatja őket. Azonban mult az idő és ez nem történt meg. Georgette kezdett türelmetlenkedni és egy szép napon felhívta telefonon

Stavisky. Találkát beszéltek meg és az első találkozás után Stavisky elhatározta, hogy a feltűnően csinos kisleányt magához veszi az irodába titkárnőnek. Georgette egyre fontosabb szerepet kap az irodában. De meglepetések is értek. Egy szép napon egyedül volt apja irodájában, amikor valaki telefonon felhívta.

— Kérem Stavisky urat.
— Stavisky ur nincs Párisban.
— Azt ajánlom Stavisky urnak, hogy délután öt óráig kerüljön elő, mert különben kénytelen leszek feljelenteni az államügyészségen — mondotta a titokzatos telefonáló és lecsapta a kagylót. Georgette sirva fakadt és ijedten ujságotlatta apjának a dolgot. Apja mosolygott, ekkor már nem ez volt az első fenyegetés ellene.

Sok hasonló dologhoz kellett még hozzászoknia apja környezetében a leánynak. De hamarosan megszokta mindezt. És Stavisky ur igen gyöngéd volt vele szemben, ami természetesen különféle gyanakvó találgatásokra adott alkalmat és hogy ezeket eloszlassa Stavisky igen gyakran kellett, hogy előrujja a leánnyal kapcsolatban való titkát.

A világraszóló botrány alkalmából kiderült Stavisky románikus házasságának érdekes története is. Stavisky néki polgári családból származik. Tizenhét évesen Párisba költözött. 1924-ben belé-

pett az egyik áruházba manekénné. A jóalakú csinos leányt megszerették és csakhamar bejutott Páris egyik legdivatosabb szabócégehez. A szép Violetta, ahogy a leányt hívták, igen magába zárkózott, furcsán teremtésű volt, akit nem vártak a gavallérok a színház után, mint a többi leányt. Violetta nem ismerkedik, — mondták kolléganőik, ha valamelyik fiatalember érdeklődött a szép barna leány iránt.

1925 tavaszán a szép Violetta még csak megismerkedett Sachával, — azaz Alexanderrel. A kalandor beleszeretett a fiatal leányba és ettől kezdve minden este együtt vacsoráztak egy szerény étteremben. Három hónap múlva a leány bucsu nélkül távozott a divatszalonból. Kiderült, hogy barátja nagy karriert csinált, sok pénzt szerzett és elvitte a leányt a nagy Rivárára. Bőljegységű leány csak egy kis epizód zavarta meg: Stavisky letartóztatták.

Amikor kiszabadult a börtönből, Violetta másodmagával várta. Kislépkés született, mire Stavisky aztán feleségül vette Violetta-t és törvényesítette leánykáját. Honnan, honnan nem, Stavisky egy-kettő megint százezreket keresett, hatszobás irodahelyiséget tartott fenn, feleségének és neki két-két autót, két titkárnak pedig egy-egy autót állott rendelkezésére. Amikor azután megújult a Georgette, az ő számára is vásárolt egy gyönyörű sportkocsit.

A Stavisky-házaspár eleve a nagy nyilvánosság előtt fejt le. Mindenütt lehetett látni őket, ahol a született és pénzari hírnév megjelenik. Ugy tudjuk, hogy Stavisky, mindig imádta feleségét és hír szerint mesés összegeket rejtett el családjára számára.

Debeljatsai hírek

A debeljatsai református egyházból e hó 7-én tartották meg a presbíter választást. Két gondnokot és 12 presbítert választottak azok helyébe, akiknek megbízatása 1933 végén lejárt. Gondnokok lettek: Mohácsy Sándor és Görbe Mihály. Presbíterek: Szeiti János, Görbe Benedek, Sasi Bálint, Görbe József, Alföldi János, Tóth Bálint tanító, Laskai András, Görbe Imre, Barta Sándor, Sepsey István tanító, Laki János és Szöke Benedek.

A debeljatsai református egyházi dal-egylet e hó 14-én pravoszláv újévkor műkedvelő előadást rendez a „Pocsai” féle vendéglőben. Színe hozza Gárdonyi Géza „Falusi verebek” című három felvonásos vígjátékát. A helybeli Szokol szervezet e hó 13-án a Babos kávéházban nagy Szilveszter estét rendez.

A debeljatsai Gazdakör a Bánáti Gazdasági egyesülettel karöltve e hó 14-től 20-ig egyhetes gazdatanfolyamot tart, a tanfolyamra már eddig is sok érdeklődő jelentkezett.

— Kifosztották egy fűszerüzletet Tieleen. Pravoszláv karácsony éjszakáján ismeretlen tettesek betörttek Vla Radivoj titeli fűszerkereskedő üzletébe, ahonnan különböző árut és több száz dinárt elvitték. A csendőrség erőyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére. Már eddig is több gyanúsítottat őrizetbe vettek. A vizsgálatot a titeli csendőrség folytatja az ügyben.

Állami osztályosorsjáték
IV. osztály húzása január 12, 13
 Vegyen vagy rendeljen sorsjegyet a **legrégibb noviszadi időleírásnál** 4964
LUSITIG LÁTOG bank- és váltóüzletében. Noviszad, Kralja Aleksandra 13.

— A szombori műkedvelő zenekar vidám estje, melyet vasárnap a Kaszinóban rendezett a teljes siker jegyében folyt le. A közönség zsűrijéig töltötte meg a Kaszinó nagytermét s mindvégig feszült figyelemmel és tapsokkal sem fukarkodva hallgatta, illetve nevette végig a műsort. Ennek legkiemelkedőbb pontja kétségkívül Molnár Ferenc „Az ibolya” c. egyfelvonásosa volt, melyet ugyanazzal a szereposztással mutatott be pár hét előtt a Magyar Közművelődési Egyesület. A vasárnap esti előadás is Ergh Baba, Kémenczy Ilus, Rüll Aranka, Kärcher Babi, Jung Aranka, Kubik Ilonka, Radicevics Sándor, Stebler Ernő és Kandler Nándor háromnegyed órán át nevetették meg a közönséget. A darabot dr. Müller János rendezte ötletesen. „A kalap” c. tréfával — melyet Kovalovszky József rendezett — Herczeg János, Weiland Juci, Mócs Ilus, Kovalovszky István és Kerekes István aratott szép sikert. Kovalovszky József a népszerű Kuku egy kuplé ötletes előadásával hozott vidámságot a terembe. A kissé hosszú műsort a széphangu Benyács Kornél ének számai és a Vig Károly által vezényelt zenekar két jól kidolgozott száma tette teljessé. Az előadást reggelig tartó táncmulatság követte.

— **PULLOVER-MODELLEK, selvem-sálak, trikoscylom fehérnemű, bőr-és kőtöltött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

— Színházi előadás egy pár virslivel. Eredeti reklámötlettel szerez magának közönséget jelenleg a Medgyesegyházán játszó vándorszintársulat igazgatója. Látta, hogy a művészet önmagában még nem vonzza a falusi színházbarátokat, erre gondolt egy nagyot és előadásokat hirdetett egy pár virslivel és kenyérral egy pengőért. A közönség ettől a naptól csak úgy dült a színházba. Így a szintigazgató is megtalálta a maga számítást, de a színháztermet bérbeadó ven-

déglős is. A közönség ugyanis az előadás után átvonul a vendéglőbe, hogy jussát elfogyassza, de utána nagyobb része nem megy haza, hanem poharazni kezd.

Az ezüstözött kanál éppen olyan elegánsan kezdte útját, mint a valódi ezüst. Egy év elmúltával azonban ez az ezüstözött már nagyon kopott volt, míg az igazi ezüst kanál éppen úgy ragyogott, mint mikor a gyárból kikerült. Néhány év múlva az ezüstözött kanál teljesen elkopva, sárgán a konyha eldugott helyére került, míg a valódi ezüst kanál még mindig teljes fényében tündökölt.

Eppen így van a szöveteivel is. Vannak szövetek, amelyek újonnan vásárolva külsőleg éppen olyanok, mint azok, amelyeket mi küldünk önnek. Ezek olcsóbbak, de csak valamivel. Míg azonban a mi szöveteinkből készült ruhában mindig elegánsnak és megelégedettnek érzi magát még évek múlva is, addig az olcsóbb „elegáns” ruha akkor már régen az ócskásnál lesz.

A mi szöveteink a valódi ezüst. A mi szöveteinkből készült ruhákat nem tudja elnyúni és végre — amint egy vevőnk írja — kénytelen azokat elajándékozni. Reméljük, hogy mielőbb érdeklődni fog mintáink iránt: **Georg Odum Ltd. Leicester (England), vezérképviselő Vig Pavle, Szubotica, Munojlovicseva ul. 3.**

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

Sport

Kitűnően sikerült a NAK díjazásos görgőversenye

A NAK kerékpáros szakosztálya vasárnap délután érdekes „tornatermi” kerékpárversenyt rendezett a Maros vendéglőben. A versenyt az ugynevezett görgőn rendezték és a feladat az volt, hogy az egyhelyben álló kerékpáron ugyanazon időn belül minél több kilométert fussanak le a versenyzők.

Az érdekes küzdelemnek nagy közönsége volt és elejétől végig nagy érdeklődéssel szemlélte az érdekes és izgalmas versenyt. A küzdelmet három csoportban rendezték. Az elsőosztályú versenyzők versenyideje 5 perc volt, a másodikosztályúaké 3 perc, a sprintfutóké 15 másodperc.

Az első osztályúak versenyében hat kerékpáros indult. Az első három helyezést holtversenyben 4-4 kilométert tett. A három győztes: Velisek II, Velisek I és Begovics Géza. A másodikosztályú versenyben öt induló vett részt. A három perces versenyidő alatt Scherer Péter 2 km 800 métert, Bartos István 2 km 400 métert, Vastagh István 2 km 200 métert, Farkas Béla 2 km 100 métert tett meg.

A sprinterek 15 másodperces versenyét Velisek II nyerte 78 kilométeres átlag sebességgel, Begovics Géza szintén 78 kilométeres átlag sebességet ért el. Velisek II pedig 76 kilométert futott.

A noviszádi Katolikus Olvasókör ping-pong szakosztálya csütörtökön, 11-én este 8 órakor tartja közgyűlését Dudarszka uca 15. szám alatti helyiségében. A közgyűlésre ezúton is meghívják a tisztikart és a ping-pongozókat. — Vezetőség.

A noviszádi Daloskör kuglizéscsapatának hivatalos közleményei. Kérem az alább felsorolt vezetőségi tagokat, hogy ma szerdán este 8 órakor feltétlenül jelenjenek meg az értekezleten: Felér, Liebisch, Hevér, Papp II, Gőz. — Győri alelnök.

Kijelölték a Németország ellen szereplő magyar válogatott keretet. Magyarország válogatott csapata mint ismeretes hosszabb túrát bonyolít le, tekintettel az idei futball világbajnoki küzdelmekre. Január 14-én Frankfurtban Németország válogatott együttesével

métközik a magyar csapat, s Nadas Ödön szövetségi kapitány tegnap kijelölte azokat a játékosokat, akik közül a csapatot összeállítja. A keret tagjai: Háda, Dénes, Biró, Törös, Fenyvesi, Sztrigán, Polgár, Toldi, Titkos, Sternberg, Szűcs, Szalay, Vince, Teleki, Markos. Minthogy több elsőosztályú csapat külföldi turán van, a válogatott játékosok, a turáról utaznak a frankfurti mérkőzésre.

FOTO BOULEVARD

Noviszád, Boulevard Kraljice Marije
készíti a legszebb felvételeket

Sterilizációs törvény készül Magyarországon is

A szakorvosok ellenzik a sterilizációs törvényt

Budapestről jelentik: Nagyon előkelő orvosok körében felvetették a magyar eugenikai törvény megalkotásának szükségességét. Ebben a kérdésben számos megbeszélést és konferenciát tartottak és az unitárius egyház már magáévá is tette a törvényjavaslatot. A sterilizációs törvényjavaslatot dr. Ujlaky tiszti főorvos dolgozta ki és a „Lex veneris” máris a belügyminisztérium előtt fekszik.

Néhány nappal ezelőtt Herceg Ferenc vezetésével küldöttség jelent meg a kormányzó előtt és kérte támogatását az akcióhoz. A kormányzó megígérte, hogy

az ügyben beszélni fog Gömbös Gyula miniszterelnökkel.

A törvényjavaslat szerint a házasság előtt kötelező lenne az orvosi vizsgálat. Betegség esetén ugyan nem tiltanák el a házasságot, de a másik félnek feltétlenül tudomásul kellene venni jövőbeni házastársa betegségét. Érdekes, hogy a szakorvosok ellenzik a sterilizációs törvényjavaslatot, mert műtétet nem lehet száz százalékig megvalósítani. Dr. Ujlaky törvényjavaslata a gyermekrontás esetére kirótt büntetést is nagyon megszigorítja.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 8.54—8.66, Prága 41.30—41.70, Berlin 5.38—5.42, London 239.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2022.25, London 16.475, Newyork 331.25, Brüsszel 71.80, Milánó 27.115, Madrid 42.575, Amszterdam 207.65, Berlin 122.30, Bécs 72.68, Prága 15.345, Varsó 59.05, Bukarest 3.05.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határvidéki piacokon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruirac irányzata tartott volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 7.65—7.85, felsőliszta 7.60—7.80, egyéb származású 7.50—7.60. A határvidéki irányzata gyengén tartott. Buza márciusra 7.70—7.72, májusra 7.89—7.90, rozs márciusra 4.60—4.63, májusra 4.90—4.91, tengeri májusra 7.33—7.90.

Biztos időmérő

— Régen laknak már ebben a házban?
— Várjon csak... Azt hiszem, három hónapja... Ugy-e, asszony, három hónapi bérrrel tartozunk?

(Schweizer III. Zeitung)

Egy skót filmtársaság felvételt készített az észak-skóciai vízi- szörnyről

Az angol közönséget már hetek óta élénken foglalkoztatja az a hír, amely szerint Észak-Skóciában a Ness tóban egy eddig ismeretlen, hatalmas szörnyet fedeztek fel. Az állatot többet is látták, azonban a vízi szörnyről szóló leírások mind eltérőek. Az egyik skót filmtársaság operatőrjeinek hírszeri sikerült filmfelvételt készíteni a szörnyállatról. A felvétel meglehetősen nagy távolságból mutatja a állatot: egy barnaszínű tömeget, amelyen különböző nagyságú pupok vannak. A filmet már be is mutatták befolyásos embereknek. A film lepergése mindössze másfél percet vesz igénybe. Az állatról szóló történet kapcsán támadt vita ezzel még koránt sincs befejezve, mert még mindig sokan vannak, akik azt állítják, hogy a felvétel, még nem elég bizonyíték, sőt azt sem tartják kizártnak, hogy egyszerű film-trükk-ről van csak szó.

REGÉNY

Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTÁN

(8)

Igy lett a gyönyörű leány tizenhatéves korában felesége a koravén, harmincéves Szabados Ferencnek. Azé az emberé lett, aki talán nem is szerette, de büszkélkedni akart a falu előtt: »No mégis az enyém lett a legszebb leány». Megvette a leányt éppen úgy, mint ahogy megvette a földet az árverésen.

A lakodalmon az egész falu vendég volt. Dinom-dánom, zene, evés, ivás. Mindenki mulatott csak a menyasszony volt sápadt, hangtalan. Asszony lett anélkül, hogy ennek örömét csak egy pillanatig is érezte volna. Feláldozta gyönyörű fiatalágát a szülőkért.

Már öt éve voltak házasságok de a házasságból gyerek nem született. Szabados toporzékolt. Napirenden voltak a veszekedések.

— Nekem gyerek kell!... Érted!

— De nekem nem kell, — vágott vissza Katica.

— Hát kire hagyjam majd a vagyont, ha fölfordulok?

— Hagyja a püspökre!

— Hallod, velem ne tréfálj, mert pórul járhat... Ne érted meg, hogy nekem gyerek kell? Nem bánom ha lány is lesz!

— Nem lesz se lány, se gyerek, értse meg!

En magának nem szülök!

— Hát mire esküdtél meg a templomba?... Nem esküdtél-e meg, hogy hű feleségem leszel... Na mond hát?!

— Arra megesküdtem, hogy hű felesége leszek, de arra nem, hogy gyereket is szülök és én soh' sem hozok világra magától gyereket... Elrabolható, magához láncolható, letiporható a fiatal éveimet... Ezt megcsinálhatta, de nincs emberfia ezen a világon, aki engem arra kényszeríthetne, hogy egy olyan embernek adjak gyereket, akit se szívem, se lelke nem kíván. Ez az én bosszúm. Agyonüthet, megkínózhat, elkergethet, de gyerek nem lesz. Pénzzel mindent meg lehet venni Szabados Ferenc, csak a szeretetet, a lelket soha! Nem csaltam meg eddig. Dolgoztam rendesen. Itt nem lehet kifogása. Senki rám rosszat nem mondhat és nem is mond, de gyereket én nem adok.

Szabados toporzékolt dühében. Az asszonyt nem kergette el, mert ezt kapzsisága nem engedte. Nem viselhetette volna el, hogy ez az asszony másé legyen. Túrt és remélt. Remélte azt, hogy egyszer az asszony mégis megtörik. Egyszer kedvesen, máskor erőlyesen próbálkozott, de minden hiába volt. Szabados várt, csak arra várt, hogy az asszony egyszer mégis csak enged. Várt a csodára.

Katica élete egyhangú, örömtelen volt és ő is reméste, hogy ez az élet nem maradhat így, mert ezt Isten sem engedheti. Fiatal volt és ez a fiatalság adott neki erőt a további küzdelemre. Biztos volt abban, hogy egyszer valaki eljön érte, aki elviszi innen. El innen a gyötreléből. Ő is a csodára várt. Várt az álomhercegre, aki elviszi gyémántos hintón a boldogság örömdus, napfényes szigetére...

X.

A »Legény-egylet» mulatságra készült és a szorgalmas rendezőség mindent elkötetett, hogy a mulatság minél jobban sikerüljön. Összeállították a műsort, szorgalmasan próbáltak is már, amikor hazaérkezett Kálmán. A vigalmi bizottság elnöke azt indítványozta, hogy az ilyen kiváló alkalmat fel kell használni és Takács Kálmánt fel kell kérni a közreműködésre. Fénypontja lesz az estnek, ha Takács Kálmán saját szerzeményeit játsza el. Az elnök indítványát nagy tetszéssel fogadták. Azonnal kijelölték azokat, akik Kálmánt felkértek.

Lázár István vezetésével négyen indultak Kálmánhoz, hogy a szereplésre felkérjék. Lázár az uton a beszéd összeállításával bajlódott, amellyel Kálmán elé lép, hogy minél szebb formát adjon a felkérésnek.

Mind a négyen iskolatársai voltak Kálmánnak és így biztosra vették, hogy Kálmán a meghívást nem utasíthatja vissza. Hogy is utasítaná vissza, ha a régi barátok jönnek el és ünnepelesen tolmácsolják a vezetőség kérését, így részt kell venni az estély műsorában. Minél jobban közeledtek Takácsék házához, Lázár annál jobban érezte, hogy a gondosan összeállított beszéd lassan szertefoszlik.

— Te András, vigyen el engem az ördög, ha nem szülök bele a felkérő beszédbe. A fene látott már ilyent! Az előbb még nagyszerűen mondtam el magamba mindent és most minél közelebb érünk a házhoz, annyival kevesebb szót tudok már. Te nem volna a legjobb, ha mégis te mondanád a beszédet?

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

2 sláger! Hétfőtől—szerdáig 2 ujdonság!
1. **Szóke Szakáll**
szellemes ötletektől színporkázó vígjátéka

ÁRTATLAN DIREKTOR

2. **PAT és PATAÇON**

ezidei egyetlen, minden tekintetben kiváló burlész ujdonsága

Erénycsőszők

3. **HETI HIRADO**

Kezdeté naponta 4, 6, fél 9 órákor

A NOVISZÁDI KATOLIKUS OLVASÓKOR
január 13-án, szombaton este tombolával egybekötött

táncmulatságot

rendez Dudarszka u. 18. szám alatti helyiségében.
Kezdeté este 8 órákor — Saját zenekar 76

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék faszén vagon-
tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Új autóbusz közlekedés menetrendje

Sztári Becsej és Novi Becsej között

érvényes 1933 december 15-től

Indul Sztári Becsejről az „Imperial” Szállodától
6:30, 8:30, 10:30, 14 és 16:15 órákor
Indul Novi Becsejről a Komptól
7, 9, 12:15, 14:30 és 17:30 órákor

A reggeli autóbuszok összeköttetése van a Sztári Becsej—Noviszád
között közlekedő autóbusszal, mindkét Becsevet az összes vonat-
tal. — Az autóbuszok futva vannak. **Ingatlanosság**

Minden cégtulajdonosnak

saját érdeke, hogy kereskedelmi köny-
veit már az új törvény megjelenése
előtt, a legpraktikusabb rendszer szerint
fektesse le! *Vállalom bármely rendszer
szerinti könyvvezetés bevezetését és tan-
tását.* Borbély Lajos, Novisád, Nikola
Tesla ul. 7. Postafiók 75-

Újból kapható Jugoszláviában az

UJSÁG

a legértelmesebb budapesti napilap

Az UJSAG állandó munkatársai:

Kóbor Tamás	Márai Sándor
Zolt Béla	Nagy Endre
Pünkösdi Andor	Szöllösi Zsigmond
Tabéry Géza	Wallasz Jenő

Az Ujság ingyenes mellékletei:

Minden pénteken az UJSAG RADIOJA 32 ol-
dalas mélynyomású képes rádióhetilap, teljes
európai műsorral
Minden vasárnap az UJSAG VASARANAPJA
mélynyomású képes hetilap aktuális és érte-
kes kéekkel.

Ha egyszer megveszi az Ujság-ot, mindig
meg fogja venni.

Ára hétköznap 2.50 D. vasárnap 5. dinár

ELADO

két darab, egyenként 4 méter hosszú, 1 méter
széles vaspléh

CIMTÁBLA

Megtéríthető a Reggeli Ujság kiadóhivatalában

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Hétfőn—kedden—szerdán
A legújabb, a legszebb a legvidámabb operett
BOLVARY remeke

Egy kastély délen

LIANE HAID, VIKTOR de KOWA, PAUL KEMP
Mesébe illő tájak, napsugár szerelem, forró
tengerparti éjszakák Gyönyörű slágerek!
Énnepi előadások 3, 5, 7, 9-kor. Telefon 21—93

Csütörtöktől: BRIGITTE HELM
Az aranjuzezi szép napok

ODEON

Hétfőn—kedden—szerdán
Grandiozus film, felejthetetlen látványosság

A démonok szigete

Forró szerelmi történet a csodás Bali sziget földjén
Elmény mindenki számára aki a rendkívül, a
szépet szereti!

Énnepi előadások: 3, 5, 7, 9-kor. Telefon 21—93

Csütörtöktől: dupla műsor

A wolfgangseel esküvő

Az indiszkrét soffőr

Hallo! Hallo!

A nagyérdemű közönség szíves tudomására adom
hogy a **Futostó ut. 36** szám alatti ujonnan átala-
kított vendéglőt nyitottam (Zapletal Stolz ur házában)
Elsősorú italok és ételek kaphatók, pontos és
figyelmes kiszolgálás. Abonenseket felveszek.
Szíves pártfogást kér

43 **TUKANITS SIEVAN** vendéglős



Művészi
fénykép-
felvételek
VIG
fotó-szalón
SOMBOR
Kralja Aleksandra ulica

Allást keres

Szerbül, magyarul és né-
metül tudó volt fetelepi
kladó bármilyen állást vál-
lal. Garanciát adhat. Cim
a kladóban 71

Eladó

Egyedülálló családi ház,
amely áll két szobából,
előszobából, konyhából,
éleškamrából és az összes
mellékelyiségekből, sza-
bad kézből eladó. Novi-
szád, Goszpodara Jovana
Obrenovic utca 63

Kereslet

Noviszád részére agilis,
megbízható képviselőket
keresünk. Jelentkezni a
Singer varrógép üzletben,
Duna ucca 19. 39

VINCELLERT

február
1-re felvesz Monaszević S.
Dušan, Novisád, Kralja
Petra 25. 57

Városi Mozi - Szubotica

Hétfőtől, január 7-től
A filmteltnika csodája

KING KONG

KING KONG egy 35 méteres gorilla. New York
accám felhőkarcolókat, hidakat rombol szét, villa-
mosokat fordít fel, labdázik az emberekkel. Repü-
lőgépekkel kap el a levegőben, mint az emberek a
pillét. King Kong barcol a vízáron előtti állat
monstrumokkal és legyőzi őket.

Az egész világ sajtója elismerte, hogy KING
KONG a filmteltnika legnagyobb alkotása

Arena-Mozi, Sombor

Január 8—10 Hétfőtől szerdáig
HANS ALBERS nagy filmje

Egy bizonyos Gran

Rendezte: Brans Duday
Zenéje és dalaí Hermann Schulenburgtól.
Főszerepben: Hans Albers, Albert Bassermann, Walter
Ritta, Karin Hardt, Olga Tschechova, Hans Albert
Schlettov, Teodor Loos

Műsoron kívül: **Hangos heti híradó**

23 dinár

apított száraz bukkia 100
kg.-ként házhoz szállítva
Mindennemű tüzfűt ki-
csinyben és vagontételeiben a legjutányosabb áron
szállít. Ugyanott kapható

I-a díkóhoz 60 dinárért 100 kg.-ként

ROMANICS lakberkeskedés, Szubotica
Romanicszev (Dallcsi) pat 10. 413

ANDRÉ MAUROIS



**VII. EDWARD
ÉS KORA**
KÖTVE 4.80 PENGO
ATHENAEUM

Kapható a Reggeli Ujság kiadóhi-
vatalában és minden könyvkeres-
kedésben